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a) The teachers provide guidance/counseling in academic and non-
academic matters inside/outside the class.

594 responses

b) The teachers encourage participation and discussion in class.
(Teacher-Student, Student-Student)

594 responses

IQAC STUDENTS FEEDBACK FORM FOR
2022-23
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c) The teachers use modern teaching aids/gadgets, handouts,
suggestion of references, ppts, web resources, etc.

594 responses

d) The teachers pay attention to academically weaker students as well.

594 responses

e) The teachers are regular and punctual in class.

594 responses
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f) The teachers invite opinion and questions on subject matter from
students.

594 responses

g) The teachers inspire students for ethical conduct.

594 responses

SECTION B: COURSE CONTENT

a) The teachers link the subject to real life experiences and creates
interest in the subject.

594 responses
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b) The teachers cover the entire syllabus in time

594 responses

c) The teachers explain the topics efficiently

594 responses

SECTION C: EVALUATION PROCESS

a) Periodical assessments are conducted as per schedule

594 responses
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b) The teachers use non-traditional methods of evaluation like quiz,
seminars, assignments, classroom presentations/participation (or any
other method).

594 responses

c) For better academic performance, do you think you need?

594 responses

SECTION D: COLLEGE INFRASTRUCTURE

1. Sports facility in college.

594 responses
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2. Availability of computers in college.

594 responses

3. Classroom facility in college

594 responses

4. Extra-curricular activities in college.

594 responses
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5. Canteen facility in college.

594 responses

6. Security in college.

594 responses

SECTION E: OTHER BASIC FACILITIES

1. Toilets/washrooms are hygienic and properly maintained.

594 responses
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2. Availability of clean drinking water in college.

594 responses

3. Grievances/problems are redressed/resolved well in time.

594 responses

4. The functioning of academic section is satisfactory.

594 responses
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5. The building/classrooms are accessible to differently-abled persons.

594 responses

6. Classrooms are clean and well maintained.

594 responses

SECTION F: LIBRARY

1. Availability of prescribed books/reading materials.

594 responses
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2. Availability of reading room and common room in college building.

594 responses

3. Library staff is cooperative and helpful.

594 responses

4. What areas of infrastructure, do you think need to be improved?

594 responses
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Analysis of Students’ Feedback (2022-2023) 

 

The Internal Quality Assurance Cell, Women’s College, Agartala has collected 
online feedback about guidance/counseling provided in academic/non-academic 
matters, syllabus coverage, college infrastructure from the students of the college 
as a part of the AQAR. Every year IQAC collects feedback from various 
stakeholders of the institution. Continuous feedback is important to know about the 
strengths, weaknesses and opportunities of the institution and the feedback analysis 
showcases these aspects in a very brief manner.  

The students’ feedback responses reveal that above 58 percent students agree that 
teachers provide guidance/counseling in academic/non-academic matters. 
Regarding the teachers’ encouragement to students to participate and discuss in 
class, invite opinions and questions on subject matter, inspire for ethical conduct, 
the students’ feedback ranges from 66.5 percent with the remark ‘Agree’ and 
‘Strongly Agree’. Above 65 percent students agree that the teachers are regular and 
punctual in class, 56 per cent agree that teachers pay attention to academically 
weaker students while 50.4 percent agree that the teachers use modern teaching 
aids. More than 63 percent students agree that the teachers link the subjects to real 
life experiences, 60 per cent agree that teachers cover the syllabus in time, more 
than 65 per cent agree that teachers explain the topics efficiently, periodical 
assessments are conducted as per schedule and 56 per cent agree that the teachers 
use non-traditional methods of evaluation like quiz, etc. For better academic 
performance, about 38 percent students have expressed the need for more lectures 
by experts while about 42.4 percent students want more books in the library. About 
15 percent students have opined that they need more access to the internet while 
about 20 percent students want extra/remedial classes to improve their academic 
performance.  
The students’ feedback have brought to the fore that above 73 percent of the 
students are contented with the sports facility, classroom facility, extra-curricular 
activities, security in the college. However, below 70 percent students are 
contended with the availability of computers and 77 per cent are happy with the 
canteen facility in the college. Around 8 percent, 5 percent and 14 percent students 
respectively have remarked the sports facility, canteen facility and availability of 



computers in the college to be ‘Below Average’. Moreover, 33.5 percent students 
have expressed dissatisfaction about the hygiene and maintenance of 
toilets/washroom, 13 percent and 7.1 percent respectively are dissatisfied with the 
availability of clean drinking water and clean classroom in the college. The 
washroom facility, clean drinking water facility for all the buildings of the college 
are not same, so there is an opportunity to improve this parameter. Also as many 
departments have no departmental room, the availability of the computer as well as 
internet is not up to the mark. Above 76 percent students are contended with the 
services of the academic section and only 23.6 are satisfied with library staff, 
redressal of grievances, accessibility of classrooms to the differently-abled persons, 
library facility in the college.  Washroom facility, Canteen and library facility 
deserves immediate attention as about 63.6 percent students have opined to 
improve the washrooms, 28.3 percent students want improvement in wi-fi facility 
and around 27.4 percent students want improvement in classrooms. Students also 
need improvement in computer lab, library, and canteen of the college. 
 



1. Quality of most of the students you teach

173 responses

2. Quality of teaching learning process in the college

173 responses

FEEDBACK FROM TEACHERS ON TEACHING
LEARNING AND OTHER ACTIVITIES IN THE
COLLEGE                                                               
IQAC, WOMEN'S COLLEGE 2022-23
173 responses
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3. Are the students attentive in your class?

173 responses

4. Regularity of  Students  in your class

173 responses

5. Interest and participation of your students in co-curricular activities

173 responses
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6. Library facility in the college is

173 responses

7. Availability of journals in the Library is

173 responses

8. Availability of latest edition books in the library

173 responses
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9. Availability of research equipments in the College

173 responses

10. Availability of modern teaching tools in the College

173 responses

11. Work-friendly atmosphere in the college

173 responses
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12. Accessibility of computer in the Campus

173 responses

13. Do you prepare for the classes?

173 responses

14. Is the performance in the internal test or assignment discussed with
the students?

173 responses
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15. Do you identify students based on their weakness and take remedial
measures?

173 responses

16. Washroom facility

173 responses

17. Cleaning of College campus

173 responses
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18. Application of the innovative ideas in the class

173 responses

19. Use of ICT facility in the classroom

173 responses

20. Attending personal problems of your students

173 responses
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21. Do you tell the students to switch off lights and fans when they are
not necessary?

173 responses

22. Do you wipe the board at the end of the class?

173 responses

23. Do you feel that the teachers should be rewarded for doing well?

173 responses
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24. Do you feel your administrator relies on your way of working?

173 responses

25. Availability of internet facility in the Campus

173 responses
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26. Suggestions for the improvement of College, if any

173 responses

No

Good

Good

Yes

25

Yes

Nothing

No thanks

Excellent

Excellent

To improve IT facilities, increase the number of latest text book in library to emphasize on
cleaning of the campus to ensure the attendance of 80%student in the class

No thanks.

Thanks

It is necessary to clean campus and improvement of toilet facility is necessary.
Communication with the student is also necessary.

It is necessary to clean campus always and communication with the student sis also
necessary

Try to keep classroom clean and hope that satisfactory canteen facility

Need of more emotional involvement.

No suggestion

All washrooms should be well maintained even students washroom

Enough funds have to be provided by government
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Improved washroom facility

Need more classrooms for students.

1. To maintain Teachers-students ratio, 2. Uniformity of students uniform (including shoes,
sweater/coat), 3. To improve infrastructure of the college/departments, 4. To be strict with
students attendance, 5. To introduce faculty development programs, workshops and training.

Infrastructural facilities should be enhanced. Proper sitting arrangement of the students are
inadequate which should be addressed to. Lab equipments are not there in adequate number,
do taking practical class is real tough. If given , the results would have been better. Proper
hygiene and drinking water availability should be looked into.

Infrastructure development, number of faculty increase is very essential.

Maintenance of washroom accessory is urgently required and regular cleaning should be done.

In order to remove department wise deficiencies of infrastructur and to provide modern
teaching learning equipment ,the college authority should take appropriate measure as and
when required to ensure quality education.

More faculty and laboratory attendant requires, Laboratory equipments requires maintanance,
smart classroom is required in every department, Teachers should be less involved in
administrative work so that they can focus on academics.

It is an ongoing process that requires cooperation from one and all.

To provide more class rooms

1. Recruitment of large nos of faculties 2. Huge funding is required for laboratories 3. Big
classrooms are required 4. More reference books are required for the library

No suggestions

1. Internet facility in all the department.2. Fixation of overhead projector in all the laboratory.

Wash room facility is poor.

Some strict decision should be taken to improve the teaching learning process and all the
teaching staff should be present in the college upto 5pm .

Washroom should be cleaned regularly

Always need all the wash rooms are to be carefully washed and clean

100./. Attendance of students should be mandatory
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1.ICT facility in the all the class room will help teaching learning process. 2.If strict descipline
is maintained regarding attendance (like 75% attendance to qualify exam) there will be better
results. 3. More classes required .

More classrooms are required for better accomodation.

To allow the teachers to perform their duties well for the welbeing of their students.

Research support must be strong, library facilities should be enriched, academic monitoring
must be there., Teachers should not be be assigned non-teaching duties. IQAC should adopt to
monitor academic activities, Academic hours should not be spoiled with some miscellaneous
activities especially during the class hours. Faculty strength should be enriched,

Cleaning of the college campus.instead of giving notes students should be regular in their
class of their respective subject.

Need more cleanliness in wash room

Need more cleanliness in washroom

No, thanks

no

Very good

Improvement in washroom facilitates

Not good

I am proud fill my college and I am very happy

My college is best

Should improve washroom facility

𝙶𝚘𝚘𝚍

Please give a lecture with English

Nothing suggest every thing is good 😊😊

My colleges internet facility very good. Student teacher teaching learning always very good.

Namita Reang

Always all semester for class.
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Very good

Bathroom facilities need to improvement and wifi facility

To teach with English for the student

To be proper clean washroom

The college should be more clean and colorful, Thank you

All right

just

Discipline.

We need improvement

Yea

Some how

For good class

Teacher should speak English language during explanation at classes not only speaking
bangali . washroom should be clean everyday

washroom

Vary good

There should be gap between the railings surrounded by the field that students can seat there
because there's a huge time difference between the classes

Improvement of Washrooms.

Alisha Debbarma

I don't say anything

Continuous quality improvement

Idk

My college very exieting

Improve the sanitary condition
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I don't have to talk about anything

Washroom

No suggestions, our college is very excellent in teaching learning to evey thing

History question

All are good

Teacher's should be helpful at anytime in need of the students

Women college is the best

I don't know

Do regular class please

Try new things

Improving feedback machanisms

Class attendance , need a proper teaching,college should introduced self confident class

Nice

All are average

More Development and more technical

All are okay

Yas

Increasing the number of teachers in our universities and Keeping the toilet cleanl

33 more responses are hidden
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Analysis of Teachers’ Feedback (2022-2023) 

 

The Internal Quality Assurance Cell, Women’s College, Agartala has collected 
online feedback about quality of the students, college infrastructure, effectiveness 
of online classes, availability of online teaching tools, etc. from the teachers of the 
college as a part of AQAR. Every year IQAC collects feedback from various 
stakeholders of the institution. Continuous feedback is important to know about the 
strengths, weaknesses and opportunities of the institution and the feedback analysis 
showcases these aspects in a very brief manner.  

Teachers are of the opinion that the quality of the Honours students is much better 
than those of the general students. Most teachers have remarked that the students 
are regular and attentive in class and the participation of the students in co-
curricular activities is mostly good. 72 percent of the teachers opined that library 
facility in the college is ‘Good’ while 66 percent teachers have remarked the 
research facilities in the college to be ‘Good’. The washroom facility deserves 
attention as around 30 percent teachers are dissatisfied with the available facility; 
also other parameters as cleanliness, availability of computers, ICT facility, online 
teaching tools in the college need improvement. More than 70 percent teachers 
agree that their administrator is cooperative. Many teachers have suggested 
improving the teacher-student ratio, computer facility, ICT facility in each 
department, provision of departmental room and computer for each of the Arts 
Departments, research facility, library facility, upgradation of all laboratories may 
further develop the teaching-learning process.  Field visit / study tours, students 
exchange/cultural exchange programs to different states may be initiated. 
Technology based learning environment, provision of G Suite platform may come 
handy for both the teachers and the students in the coming future. Teachers have 
also suggested to be strict with attendance of students, recruitment of more faculty, 
improvement of infrastructure to cater to the ever increasing student strength.  
 

 



1. Your overall impression about the institution

12 responses

2. Your impression about teaching learning process in the college 

12 responses

3. How frequently do you visit the institution as an alumni?

12 responses

FEEDBACK FORM for ALUMNI 2022-2023,
IQAC, WOMEN'S COLLEGE, AGARTALA  
12 responses

Publish analytics

Copy

Excellent
Good
Satisfactory

16.7%

25%

58.3%

Copy

Excellent
Good
Satisfactory

8.3%

50%

41.7%

Copy

Always
Sometimes
Never75%

25%
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4. Are you satisfied with the curriculum prescribed for the degree course
in the respective subjects?

12 responses

5. How would you rate the motivation created by the syllabus to pursue
post-graduation / research in the particular topic?

12 responses

6.Your contribution in any form towards the placement cell of the
institution is very valuable. Are you interested?

12 responses

Copy

Excellent
Good
Satisfactory25%

41.7%

33.3%

Copy

Excellent
Good
Satisfactory

41.7%

33.3%
25%

Copy

Yes
No

8.3%

91.7%
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7. Does the Curriculum give you sufficient & necessary knowledge with
respect to future career opportunities?

12 responses

8. How do you rate the academic initiatives taken by the college to bridge
the gap between industry & academia?

12 responses

9. How do you rate the relevance of your degree to your present job?

12 responses

Copy

Yes
No

8.3%

91.7%

Copy

Excellent
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10. How would you rate the  academic initiatives taken by the college to
improve your competence as student?

12 responses

10. How would you rate the quality of support material provided to you
for teaching learning as student during your college days?

12 responses

Copy

Excellent
Good
Satisfactory

66.7%

33.3%

Copy

Excellent
Good
Satisfactory

33.3%

16.7%

50%
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8. Your involvement as an alumni for the development of the institution

12 responses

Regularly

According to me... it's nice

I will get involved to it

Placement for the students .

Attended meetings with positive views for improvement in alumni activities.

I am a dancer and a student

I do my level best

When I wil get any Scope, I try my best

Participating in various programmes of Alumni Association for development of Institution.

Yes , ofcourse I always with them

I am anew comer.but want to do something constructive.

Not join any one

5/8/24, 8:55 PM FEEDBACK FORM for ALUMNI 2022-2023, IQAC, WOMEN'S COLLEGE, AGARTALA

https://docs.google.com/forms/d/1qKHLkrYDaf5QFtf40Z35-8mENHTkeBVAfn-jZn-myCY/viewanalytics 5/8



9. Your future plans for the development of the institution

12 responses

To provide placement of the student

Now i haven't any plan

Laboratories with good number of equipments

Made more classroom .

Placing proposals to the competent body of the alumni for organising more awareness
programs on the issues related to superstitions and social stigma so that the current student
can be able to make themselves strong to fight against gender bias in life.

I am always active do activity

Best of the best

This Institution Will become great popular collage

1. Providing cleaner toilets 2. Smart Classrooms

Not now, bt I'll got chance thn ofcourse.

Initiatives may be taken to increase the income of alumni..

Available for all master degree course
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10. Any other suggestions?

12 responses

Need more classrooms and teachers

If memeber are being more active than our institution will work more fluently

To have biochemistry and microbiology as major in UG courses

Teacher's requirements .

Extension service program may be increased to spread consciousness about gender equality
among the society members.

I wish our alumani should do seminar in cultural activity

Contact one meeting in every month for connection,and known every person.

No

Computer facility can be provided.

All the best everyone,

Frequent meeting is necessary so that a strong bonding bonding can grows between alumni
members members

No, thank you 😊
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Analysis of Feedback received from Alumni (2022-2023) 

 

The Internal Quality Assurance Cell, Women’s College, Agartala has collected 
online feedback about the overall impression of the college from the alumni of the 
college as a part of AQAR. Feedback from the students and teachers were also 
collected through online mode. Every year IQAC collects feedback from various 
stakeholders of the institution. Continuous feedback is important to know about the 
strengths, weaknesses and opportunities of the institution and the feedback analysis 
showcases these aspects in a very brief manner.  

The Alumni feedback analysis brings forth that around 58.3 percent of the alumni 
have an excellent impression about the institution while their impression about 
campus environment is mixed. Their frequency of visit to the institution as alumni 
and to attend alumni meetings is not very regular. However, only 12 responses 
were received from members not associated with the institution at present as 31.1 
percent of the registered alumni are associated with the institution as an employee. 
Around 91.7 percent of alumni have expressed interest to contribute towards the 
Placement cell of the institution, 67 per cent feel that academic initiatives taken by 
the college can help in bridging the gap between industry and academia while 
around 50 percent have an excellent opinion about the quality of support material 
provided to the students for teaching learning. Many are ready to get involved as 
an alumni and contribute in their own way for the development of the institution. 
 


